Утверждено протоколом министерства имущественных и земельных отношений Нижегородской области от 10.03.2020 №326-16-113086/20

Доклад об антимонопольном комплаенсе министерства имущественных и земельных отношений Нижегородской области за 2019 год

[bookmark: _GoBack]Во исполнение распоряжения Правительства Нижегородской области      от 03.09.2019 №904-р «Об организации деятельности органов исполнительной власти Нижегородской области в соответствии со стандартом развития конкуренции в субъектах Российской Федерации» министерством имущественных и земельных отношений Нижегородской области (далее – министерство) в 2019 году были утверждены следующие приказы:
- приказ министерства имущественных и земельных отношений Нижегородской области от 25.02.2019 №326-13-35682/19 «О системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в министерстве имущественных и земельных отношений Нижегородской области»;
- приказ министерства имущественных и земельных отношений Нижегородской области от 31.12.2019 №326-13-44096/19 «О внесении изменений в приказ министерства имущественных и земельных отношений Нижегородской области от 25.02.2019 №326-13-35682/19 «О системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в министерстве имущественных и земельных отношений Нижегородской области»;
- приказ министерства имущественных и земельных отношений Нижегородской области от 14.05.2019 №326-13-104308/19 «Об утверждении ключевых показателей и методики расчета ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в министерстве имущественных и земельных отношений Нижегородской области»;
- приказ министерства имущественных и земельных отношений Нижегородской области от 23.12.2019 №326-13-424421/19 «О назначении ответственных за координацию вопросов содействия развитию конкуренции и утверждении карты комплаенс-рисков и плана мероприятий по снижению комплаенс-рисков». 
В целях обеспечения открытости и доступа к информации на официальном сайте https://gosim-no.ru/pages/antimonopolnyj-komplaens министерства создан раздел «Антимонопольный  комплаенс».
В целях выявления и оценки рисков нарушения антимонопольного  законодательства в 2019 году министерством проводились следующие мероприятия:
1. Утвержден план мероприятий по снижению комплаенс-рисков на 2019-2020 годы министерства имущественных и земельных отношений Нижегородской области.
2. Утверждена карта комплаенс-рисков министерства имущественных и земельных отношений Нижегородской области. 
3. Утверждены ключевые показатели эффективности  функционирования антимонопольного комплаенса и методика их расчета.
Во исполнение вышеуказанных приказов министерства структурными подразделениями министерства проведен сбор и анализ информации о наличии нарушений антимонопольного законодательства в деятельности министерства. 
По результатам проведенного анализа установлено, что нарушения антимонопольного законодательства в министерстве по итогам 2019 года отсутствуют.
В 2019 году министерством проводились мероприятия по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства. В должностные инструкции лиц, ответственных за координацию вопросов содействия развитию конкуренции, внесены соответствующие изменения. 
Таким образом, в настоящее время в министерстве осуществлено внедрение системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства. Разработаны нормативные акты министерства в сфере антимонопольного комплаенса, создан раздел «Антимонопольный комплаенс» на официальном сайте министерства.
Урегулировано взаимодействие структурных подразделений министерства по вопросам организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства и внедрения  антимонопольного комплаенса.
Проведена оценка рисков нарушения антимонопольного законодательства, по результатам которой составлена карта рисков нарушения  антимонопольного законодательства, а также разработан План мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства  в министерстве на 2020 год.
