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ОТЧЕТ
министерства имущественных и земельных отношений 
Нижегородской области об итогах работы в 2022 году 
Социальная политика и развитие человека

Обеспеченность жильем
Меры по улучшению жилищных условий отдельных категорий граждан
В целях реализации закона Нижегородской области от 29 июня 2015 г. №88-З «О предоставлении земельных участков отдельным категориям граждан в собственность бесплатно на территории Нижегородской области» (далее – Закон) министерство и органы местного самоуправления ведут учет граждан, относящихся к льготным категориям и обратившихся за получением земельных участков для индивидуального жилищного строительства (далее – ИЖС).
По состоянию на конец 2022 г. в целом по Нижегородской области ожидали получения земельных участков 445 граждан, относящихся к льготным категориям (наибольшие очереди сохраняются в Балахнинском, Кстовском и Павловском районах); в течение года общее количество граждан, ожидающих получения земельных участков, сократилось почти на 22%. За время действия Закона предоставлены 3 152 земельных участка.

Улучшение жилищных условий многодетных семей
По состоянию на 1 января 2023 г. в Нижегородской области проживает 24,8 тыс. многодетных семей, от них поступили 16,2 тыс. заявлений о предоставлении им земельных участков по основания закона Нижегородской области от 1 декабря 2011 г. №168-З «О предоставлении земельных участков многодетным семьям в собственность бесплатно на территории Нижегородской области» (далее – Закон 168-З). В среднем ежегодно поступают примерно 1380 новых заявлений от многодетных семей о предоставлении земельных участков.
Справочно: в 2019 г. – 1412 заявлений, в 2020 г. – 1242 заявления,               в 2021 г. – 1326 заявлений, в 2022 г. – 1560 заявлений.
В целом по области земельные участки получили 6 891 многодетная семья, ожидали получения участка 6 132 семьи, 3 229 семей сняты с учета по различным основаниям. В отчетном периоде многодетным семьям предоставлены 854 земельных участка, что на 84% больше, чем за 2019 г.
Справочно: в 2019 г. предоставлены 463 участка, в 2020 г. – 503 участка, в 2021 г. – 683 участка, в 2022 г. – 854 участка.
По итогам 2022 г. в министерстве в очереди на получение земельных участков состояло 1 244 многодетных семей, 868 многодетных семей получили участки в аренду или в собственность.

С апреля 2022 г. министерство начало предоставлять земельные участки для индивидуального жилищного строительства на территории городского округа г.Бор у д. Оманово. На этой территории сформированы 1800 земельных участков для ИЖС и их достаточно, чтобы обеспечить все многодетные семьи, стоящие на учете в министерстве, в администрации Нижнего Новгорода и в г.Бор. На указанной территории начато строительство необходимой инженерной и дорожной инфраструктуры. 

В течение 2022 г. в ходе жеребьевок многодетным семьям предоставлены 247 земельных участков. 

Предоставление сертификатов на улучшение жилищных условий взамен предоставления земельных участков для ИЖС

За время реализации закона Нижегородской области от 2 апреля 2020 г. №26-З (с июля 2020 г.) в министерство поступило 2 486 заявлений многодетных семей на получение сертификата на улучшение жилищных условий взамен предоставления земельного участка для ИЖС. 

По состоянию на конец 2022 г. в очереди на получении сертификатов состояли 1401 многодетная семья; в течение 2022 г. выданы 327 сертификатов. 

Справочно: 2020 год – 150 ед.; 2021 год – 327 ед.; 2022 год – 327 ед.
Всего за время реализации закона многодетным семьям выданы 804 сертификата, из них на конец 2022 г. более 48% (391 семья) реализовали сертификат и улучшили жилищные условия. 

Принятие закона о предоставлении сертификатов взамен предоставления земельных участков для многодетных семей оказалось очень востребованной мерой: помимо обращений нижегородских семей зафиксированы телефонные обращения многодетных семей из других регионов (Астраханская, Ивановская и другие области), по вопросам условий получения сертификата.

Предоставление многодетным семьям сертификатов будет продолжено.
Формирование институциональных условий развития
Повышение эффективности работы Правительства

Законотворческая работа Правительства

В  2022 году министерством была проведена большая нормотворческая работа, были разработаны и приняты 7 законов, наиболее важные из них:
Законами Нижегородской области от 28.07.2022 № 105-З, от 02.09.2022 № 128-З, от 02.12.2022 № 176-З внесены изменения в Закон Нижегородской области от 08.05.2003 № 31-З «Об осуществлении права государственной собственности Нижегородской области», предусматривающие дополнение перечня лиц, которым может быть предоставлено имущество Нижегородской области в безвозмездное пользование.
Необходимость расширения перечня ссудополучателей государственного имущества вызвано рядом причин. В их числе борьба с преступностью и коррупцией, профилактика правонарушений, противодействие терроризму, экстремизму и незаконной миграции в Нижегородской области, обеспечение специальных задач Российской Федерации, оказание государственных услуг по регистрации прав и кадастровому учету, имущественная поддержка социально  ориентированным некоммерческим организациям.
В соответствии с Законами Нижегородской области от 04.10.2022                    № 140-З, от 27.12.2022 № 215-З Закон Нижегородской области «О регулировании земельных отношений в Нижегородской области» дополнен положениями, устанавливающими предельные максимальные и минимальные размеры земельных участков, предоставляемых в аренду для осуществления крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и гражданами деятельности крестьянских (фермерских) хозяйств, а также цену приобретения земельного участка в собственность при переоформлении права постоянного (бессрочного) пользования или права пожизненного наследуемого владения.
- были разработаны и приняты 12 постановлений Правительства Нижегородской области, в том числе можно отметить такие как:
Министерство принимает активное участие в создании нормативной базы по комплексному развитию территории. 

В целях реализации решения о комплексном развитии территории в отношении застроенной территории, в границах которой расположены объекты капитального строительства нежилой застройки, признанные в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу и реконструкции, принято постановление Правительства Нижегородской области от 18.05.2022 № 351 «Об особенностях организации проведения оценки фактического состояния объектов капитального строительства (за исключением многоквартирных домов) и (или) территории, на которой расположены такие объекты, в целях принятия решения о комплексном развитии территории нежилой застройки» для побуждения собственников аварийных нежилых зданий к их сносу (ремонту), а также в целях новой застройки таких территорий.
В целях стимулирования инвестиционной деятельности в Нижегородской области и освобождения инвесторов от бремени дополнительных расходов принято постановление Правительства Нижегородской области от 29.08.2022 № 692 «О внесении изменения в постановление Правительства Нижегородской области «Об урегулировании вопроса рубки деревьев, кустарников, произрастающих на земельных участках из состава земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения,  информатики,  земель  для  обеспечения  космической деятельности, земель обороны, безопасности и земель иного специального назначения». Данное постановление направлено на освобождение инвесторов от взимания платы за проведение рубок деревьев, кустарников на землях промышленности и иного специального назначения без проведения компенсационных мероприятий.
В соответствии с Законом Нижегородской области от 13.12.2005 № 192-З «О регулировании земельных отношений в Нижегородской области» в целях конкретизации случаев применения предусмотренной льготной ставки арендной платы за земельные участки (1 рубль) при проведении мероприятий по сохранению объектов культурного наследия, а также уточнения оснований и сроков получения льготной ставки арендной платы заинтересованными лицами принято постановление Правительства Нижегородской области от 16.02.2022 № 90 «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Нижегородской области».
В соответствии с государственной программой Российской Федерации «Развитие энергетики», утвержденной постановлением Правительства РФ от 15.04.2014 № 321, одним из ключевых результатов Программы по итогам реализации ее второго этапа должно стать увеличение объемов производства электротранспортных средств и количества быстрых зарядных станций.

На основании распоряжения Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2021 г. № 3835-р Нижегородская область включена в перечень территорий и дорог федерального значения, определенных в качестве пилотных для создания инфраструктуры для электротранспортных средств до 2024 года. В связи с чем разрабатываются и утверждены различные меры поддержки федерального и регионального уровней для лиц, реализующих инвестиционные проекты по строительству объектов зарядной инфраструктуры для быстрой зарядки электрического автомобильного транспорта.

На основании обращения торговых центров и торгово-развлекательных комплексов Нижнего Новгорода о возможности установки электрозарядных станций для электротранспорта на территории данных объектов и сохранения ставок арендной платы за земельный участок, находящийся в собственности Нижегородской области, в случае установки на таком участке объекта электрозарядной инфраструктуры, министерством разработано и принято постановление Правительства Нижегородской области от 12.09.2022 № 728           «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Нижегородской области».

Постановлением Правительства Нижегородской области от 05.07.2022  № 511 внесены изменения в постановление Правительства Нижегородской области от 15.04.2015 № 213 «Об утверждении Положения о порядке и условиях размещения объектов на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов, публичного сервитута на территории Нижегородской области». Внесение изменений обусловлено проведением мероприятий по унификации размера платы за использование земель или земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для размещения объектов инженерной инфраструктуры на территории Нижегородской области в целях установления единого подхода к определению платы за размещение объектов, указанных в Перечне видов объектов, размещение которых может осуществляться на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 03.12.2014 № 1300 (далее – Перечень), дополнением Перечня новым видом объектов, а также совершенствованием областного законодательства, регулирующего вопросы использования таких земельных участков. 
В целях соблюдения предусмотренных земельным законодательством сроков для принятия министерством решений о предоставлении земельных участков, находящихся в собственности Нижегородской области и государственная собственность на которые не разграничена, постановлением Правительства Нижегородской области от 10.10.2022 № 815 внесены изменения в постановление Правительства Нижегородской области от 10.02.2006 № 31 «О мерах по реализации Закона Нижегородской области от 13 декабря 2005 г. № 192-З «О регулировании земельных отношений в Нижегородской области» при формировании и предоставлении земельных участков уполномоченным органом по управлению и распоряжению земельными ресурсами на территории Нижегородской области и Закона Нижегородской области от 23 декабря 2014 г. № 197-З «О перераспределении отдельных полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Нижегородской области и органами государственной власти Нижегородской области». В частности, сокращены сроки взаимодействия между органами исполнительной власти Нижегородской области для принятия министерством имущественных и земельных отношений Нижегородской области решений о предоставлении земельных участков, Также, в связи с передачей полномочий органов местного самоуправления по предоставлению земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, для целей, не связанных со строительством, на территории городского округа город Дзержинск, городского округа город Бор, Богородского муниципального округа, Балахнинского муниципального округа, Кстовского муниципального округа Правительству Нижегородской области, указанным постановлением дополняется порядок взаимодействия при  распоряжении такими земельными участками. 
 В целях наделения министерства полномочиями по утверждению перечня земельных участков, предназначенных для обустройства общественных пляжей и мест массового отдыха людей, прилегающих к водным объектам, а также в сфере гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций постановлениями Правительства Нижегородской области от 12.05.2022 № 341, от 18.10.2022 № 830 внесены изменения в Положение о министерстве имущественных и земельных отношений Нижегородской области, утвержденное постановлением Правительства Нижегородской области от 22 марта 2018 г. № 183.    
Законами Нижегородской области от 02.12.2022 № 177-З 
и от 16.05.2022 № 68-З внесены изменения в статью 8.1 Закона Нижегородской области «О регулировании земельных отношений в Нижегородской области», предусматривающие право юридических лиц получать земельные участки в аренду без торгов в случае реализации масштабных инвестиционных проектов Нижегородской области в целях:

· строительства криогенных автозаправочных станций с использованием природного газа, многотопливных автомобильных станций, которые предусматривают также возможность заправки автомобилей природным газом,  

· строительства объектов капитального строительства в случае принятия обязательств по проведению за свой счет работ, связанных с рекультивацией земель, занятых несанкционированной свалкой отходов, предусматривающих исследования, включая инженерные изыскания, разработку проектной документации, обеспечение прохождения проектной документации 
и результатов инженерных изысканий, необходимых экспертиз и проведение работ в соответствии с проектной документацией по восстановлению земель до состояния, пригодного для их использования в соответствии с целевым назначением и разрешенным использованием.

Исполнение бюджета и эффективность расходования бюджетных средств

Доходы и расходы консолидированного бюджета. Особенности реализации бюджетной политики в 2022 году
Выполнение бюджетного задания 

Одна из важнейших задач министерства – выполнение бюджетного задания по доходам от управления и распоряжения государственной собственностью.
Всего в консолидированный бюджет Нижегородской области поступления по доходам, администрируемым министерством имущественных и земельных отношений Нижегородской области составили 2 667 078,83 тыс. руб., годовое плановое задание исполнено на 104,9%.

	Поступления
	План на

2022 г.,

тыс. рублей
	Факт за

2022 г.,

тыс. рублей
	%

	В областной бюджет от использования имущества
	1 347 620,9
	1 381 264,8
	102,5

	В областной бюджет по инвестиционным соглашениям
	22 710,6
	49 729,1
	219,0

	В бюджет г.Н.Новгорода
	1 172 504,4
	1 180 144,06
	100,7

	В бюджеты муниципальных образований
	-
	55 940,9
	-

	Итого:
	2 542 835,9
	2 667 078,8
	104,9


При этом, в соответствии с Законом Нижегородской области от 23 декабря 2021 г. №151-З «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» итоговый увеличенный годовой план по доходам от использования государственной собственности Нижегородской области, установлен в размере 1 370 331,5 тыс. руб. (первоначальный составлял 456 150,6 тыс. руб., т.е. плановое задание увеличено на 914 180,9 тыс. руб. или 200,4%).
В течение 2022 г. в бюджет Нижегородской области от управления областной собственностью поступило 1 430 993,9 тыс. руб., что составило 104,4% от уточненного годового планового задания.

                                                                                     тыс. руб.
	Вид дохода
	План

2022 год
	Исполнение годового задания, %
	Факт

12 месяцев 2022 год

	Доходы от аренды земли областной собственности 
	212 331,8
	112,0
	237 799,4

	Доходы от аренды госимущества
	12 053,0
	110,7
	13 337,7

	Доходы от реализации имущества
	15 683,1
	105,5
	16 547,9

	Отчисления от прибыли ГП
	628 077,5
	100,0
	628 077,5

	Дивиденды
	445 532,1
	100,0
	445 544,6

	Доходы от продажи земельных участков областной собственности
	12 374,7
	101,2
	12 525,1

	Прочие поступления
	8 605,7
	220,3
	18 957,9

	Поступление средств от инвесторов, осуществляющих строительство коммерческих объектов, за исключением жилья
	22 710,6
	219,0
	49 729,1

	Поступление средств от инвесторов, осуществляющих строительство коммерческого жилья
	-
	-
	-

	Доходы от аренды земельных участков федеральной собственности
	12 963,0
	65,4
	8 474,6

	Итого неналоговые доходы:
	1 370 331,5
	104,4
	1 430 993,8


Кроме того, значительный объем поступлений получен по доходам от аренды земли областной собственности - 237 799,4 тыс. руб. Годовое задание исполнено на 112,0%.
Поступления средств от инвесторов, осуществляющих строительство коммерческих объектов, за исключением жилья составили 49 729,1 тыс. руб. или 219,0% от годового плана. 

Структура неналоговых доходов областного бюджета от управления государственным имуществом, представлена на диаграмме.
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Начиная с 2018 г. существенно активизирован процесс работы с должниками по аренде земли и нежилого фонда, что привело к увеличению поступления доходов в бюджет за счет сокращения просроченной задолженности в результате работы с должниками.

Так, эффективная работа с должниками позволила исключить из структуры текущей задолженности наиболее крупных должников, в результате чего произошло сокращение средней суммы задолженности по претензиям почти в 2 раза. За период 2018 - 2019 гг. средняя сумма долга по претензии составляла 417,9 тыс. руб., в 2022 году – средний размер суммы по претензии – 247,4 тыс. руб.

Кроме того, благодаря повышению платежной дисциплины арендаторов, изменилась структура задолженности по аренде земли областной собственности и неразграниченной на территории г.о.г.Н.Новгород. По итогам 2022 г. текущая задолженность сократилась на 25% (с 317 856,73 тыс. руб. до 236 928,28 тыс. руб.). Вместе с тем, за счет активизации работы министерства по взысканию долгов в судебном порядке взысканная задолженность по аренде земли областной собственности возросла более чем в 2 раза (с 17 547,88 тыс. руб. до 43 801,63 тыс. руб.). 

Эффективность управления государственным и муниципальным имуществом 
Учет государственного имущества и ведение реестра имущества

По состоянию на 1 января 2023 г. в собственности Нижегородской области находились 754 юридических лица, более 21 тыс. объектов недвижимого имущества (в том числе земельных участков), более 31 тыс. единиц движимого имущества. 

На 1 января 2023 г. действует: 

· 247 договоров безвозмездного пользования на общую площадь
123931,8 кв.м; 

· 99 договоров безвозмездного пользования движимым имуществом; 

· 1149 договоров аренды нежилых помещений на общую площадь 79162,46 кв.м;

· 7 договоров аренды на движимое имущество.

Передача и перераспределение имущества

В 2022 г. подготовлен 91 распорядительный акт Правительства Нижегородской области, в соответствии с которыми:
· в собственность муниципальных образований переданы:                           1 учреждение, 8 объектов инженерной инфраструктуры, 50 нежилых зданий, 67 земельных участков, движимое имущество общей стоимостью 21 715 062,69 руб.;
· в государственную собственность Нижегородской области приняты: 1 предприятие, 60 объектов недвижимости, 31 земельных участка, движимое имущество общей стоимостью 11 669 847,76 руб.
За 2022 г. в соответствии с 28 распоряжениями:
· в федеральную собственность переданы: 8 объектов недвижимости, 35 земельных участков и движимое имущество общей стоимостью 420 103 404,11 руб.;
· из федеральной собственности приняты: 23 объекта недвижимости, 36 земельных участков и движимое имущество общей стоимостью 974 253 708,96 руб.
Справочно:

В состав имущества казны Нижегородской области на 1 января 2023 г. входило 1076 объектов недвижимости.

Из них вовлечены в хозяйственный оборот 456 объектов (аренда, безвозмездное пользование, концессия).

620 объектов не вовлечены в хозяйственный оборот (необустроенные скотомогильники, объекты ГО, объекты, предлагаемые к передаче в концессию и др.), в том числе объекты, принятые из муниципальной и федеральной собственности, находящиеся в процессе закрепления за государственными учреждениями и предприятиями Нижегородской области.

В 2022 г. на содержание объектов казны из областного бюджета выделено – 15 903,1 тыс. руб., в том числе:

· на охрану – 7905,00 тыс. руб.;

· на оплату взносов за капремонт в МКД – 500 тыс. руб.; 

· на содержание нежилых зданий, нежилых помещений, МОП, возмещение расходов ДУК, ТСЖ – 4596,4 тыс. руб.;

· на коммунальные услуги – 2901,7 тыс. руб.
Работа с унитарными предприятиями и акционерными обществами

По состоянию на 1 января 2023 г. в реестре государственной собственности Нижегородской области находились:
17 предприятий в реестре государственной собственности;

1 предприятие в процедуре банкротства (ГП НО «Тонкинский лесхоз»).

	Год поступления денежных средств
	Сумма части чистой прибыли предприятий. перечисленной в областной бюджет

	2020
	Не перечислялось, в связи с принятием Закона Нижегородской области от 3 июня 2020 г. № 45-З «О внесении изменений в Закон Нижегородской области "Об областном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» в 2020 году государственные унитарные предприятия Нижегородской области освобождены от обязанности по уплате в областной бюджет части чистой прибыли по итогам 2019 года.

	2021
	601 150 тыс. рублей

	2022
	628 077,5 тыс. рублей


Справочно:

По состоянию на 1 января 2022 г. в реестре государственной собственности Нижегородской области находились 16 унитарных предприятий. 

По итогам принятия распоряжений Правительства Нижегородской области в 2022 году в собственность области из муниципальной собственности были переданы: 

- ГП НО «Нижегородэлектротранс»;

- ГП НО «Городецпассажиравтотранс».

29.09.2022 года ликвидировано ГП НО «Ритуал-Сервис».

Во 2 квартале 2022 г. были проведены заседания балансовой комиссии                                 по рассмотрению результатов финансово-хозяйственной деятельности                         государственных предприятий по итогам 2021 года. По результатам заседаний балансовой комиссии приняты решения в отношении 
5 государственных предприятий (ГП НО ДИРОН, КП НО «Нижтехинвентаризация — БТИ Нижегородской области», ГП НО Нижегородская областная фармация, КП НО ДОМ.НН, ГП НО «Губернское кафе») о перечислении части прибыли в областной бюджет в размере 628 077,5  тыс. рублей.

По состоянию на 01.03.2023 имеется задолженность по перечислению 
50% чистой прибыли в областной бюджет за 2021 год унитарных предприятий, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров автобусами в городском и пригородном сообщении в сумме 238 370 541,69.

В течение отчетного периода рассмотрены и согласованы 23 штатных расписания государственных и казенных предприятий Нижегородской области (в том числе филиалов предприятий), 16 программ финансово-хозяйственной деятельности, 455 крупные сделки государственных и казенных предприятий, проведены аудиторские проверки 7 государственных и казенных предприятий.

По состоянию на 1 января 2022 г. в собственности Нижегородской области находились пакеты акций (от 0,16 до 100%) 13 акционерных обществ.

По итогам принятия распоряжений Правительства Нижегородской области в 2022 году в собственность области пожертвованы акции:

- АО «ЛДК»

- АО «КРТ - Новинки»

- АО «Канавино-Инфра»

По состоянию на 1 января 2023 в реестре государственной собственности Нижегородской области числится 16 акционерных обществ.

В течение 2022 г. осуществлялись корпоративные действия, связанные             с подготовкой и проведением, 142 заседания советов директоров акционерных обществ, 13 внеочередных общих собраний акционеров, 13 годовых общих собраний акционеров.

Развитие инвестиционной среды и предпринимательства
Работа совета по земельным и имущественным отношениям при Правительстве Нижегородской области

В 2022 г. на рассмотрение Совета по земельным и имущественным отношениям при Правительстве Нижегородской области (далее – Совет) поступило 556 заявок (ходатайств).

Было проведено 22 заседания, на которых было рассмотрено 
597 проектов:

· большую часть из которых - 50% (298) составили ходатайства о предоставлении земельных участков для реализации инвестиционных проектов по строительству объектов капитального строительства;

· 31% (186) ходатайства о переводе земельных участков из одной категории в другую;
· 6% (38) заявления о продлении сроков реализации инвестиционных проектов;

· 5% (28) предложения о заключении концессионного соглашения;

· 2% (10) ходатайства о завершении строительства объекта незавершенного строительства;
· 1% (3) заявления о комплексном развитии территории по инициативе правообладателя;

· оставшаяся часть 5% - иные обращения.
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По итогам рассмотрения принято 392 положительных решения, в том числе в отношении реализации национальных проектов и государственных программ, таких как строительство домов культуры, школ, поликлиник, дорог, очистных сооружений, котельных, по 48 принятие решений отложено, 146 отрицательных решения, по 5 было приостановлено принятие решения.

Большая часть принятых положительных решений – 32% по вопросам реализации инвестиционных проектов по строительству производственных и производственно-складских зданий (производство металлоштампов, полиэтиленовых фитингов, оборудования и изготовления комбикормов, железобетонных изделий….), 10% – по спортивным объектам (спортивный зал, спортивный клуб, ФОК, водно-спортивная база….).

Общий объем инвестиций по проектам составил более 7 млрд 464 млн 128 тыс. руб., по итогам реализации проектов планируется создание порядка 990 рабочих мест.
В стадии реализации находится 663 решения на территории Нижегородской области.

В течение 2022 г. реализованы решения Совета в рамках культурного и социального развития в г.Н.Новгороде по таким значимым проектам как:

· строительство Туристического комплекса на площади Сенной 
в Нижегородском районе г. Нижнего Новгорода;

· строительство музейного комплекса «Россия - моя история» 
на территории, расположенной юго-западнее парка «Победы» между набережной Гребного канала и ул. Красная Слобода в Нижегородском районе г. Нижнего Новгорода;

· строительство спортивного клуба «Парусная школа» 
на полуострове Печерские пески в Нижегородском районе г. Нижнего Новгорода;

· строительство поликлиники (взрослой) на 500 посещений в смену 
в Советском районе г. Нижнего Новгорода;

· строительство Центра прогресса бокса на ул. Московское шоссе, 
в Канавинском районе г. Нижнего Новгорода;

· строительство спортивного комплекса Ледовая арена на ул. Московское шоссе в Канавинском районе г. Нижнего Новгорода;

· строительство теннисных кортов на ул. Горная, в Приокском районе г. Нижнего Новгорода.

В 2022 г. на территории Володарского муниципального района Нижегородской области реализованы решения Совета, заявители которых в 2021 г. получили статус резидентов ТОСЭР по следующим проектам: 

· строительство Володарского маслоэкстракционного завода 
с элеваторным комплексом; 

· строительство спортивной деревни «ШАМОНИ»;

· строительство комплекса по производству полимерных смол, дисперсий, лакокрасочных материалов и клеев;

· строительство комплекса по производству изделий из древесно-полимерного композита (1 очередь);

· строительство завода по производству домокомплектов и малых архитектурных форм;  

· строительство производственного комплекса для производства вендингового оборудования, включая оборудование по автоматическому приему вторичного сырья.

Реализация таких инвестиционных проектов позволит поднять экономический уровень региона, создать новые рабочие места и увеличить объем инвестиций. 

По состоянию на конец 2022 г. на сопровождении находилось 783 соглашения. 
В рамках исполнения решений Совета заключено 109 соглашений 
о реализации инвестиционных проектов. 
По 33 проектам реализация завершена в связи с вводом объектов 
в эксплуатацию, из них:

· 14 производственных и складских объектов;

· 10 объектов торгово-офисного назначения;

· 3 объектов инженерной и транспортной инфраструктуры (АЗС);

· 2 объекта спортивного назначения;
· 2 объекта гостиничного обслуживания;
· 2 иных объекта.

Для реализации деятельности Совета, а также сокращения сроков предоставления земельных участков для строительства (реконструкции) распоряжением Правительства Нижегородской области от 30 декабря 2018 г. № 1483-р создана межведомственная комиссия – Центр содействия строительству (ЦСС).

Первое направление работы ЦСС – решение проблемных вопросов инвесторов при строительстве объектов и разработка «дорожных карт»
для дальнейшего предоставления земельных участков для реализации инвестиционных проектов.

В 2022 году в ЦСС было направлено порядка 40 обращений
от инвесторов.

В рамках работы ЦСС по 25 обращениям для инвесторов разработаны «дорожные карты», которые в дальнейшем обратились на Совет
по земельным и имущественным отношениям при Правительстве Нижегородской области за предоставлением земельных участков
по реализации инвестиционных проектов, по 22 – решены конкретные проблемы инвесторов. 

Крупные проекты, рассмотренные на базе ЦСС:

· Строительство фармацевтического завода в г.Дзержинск;
· Строительство мультимедийного комплекса «Цифровой Пушкин в Большеболдинском муниципальном районе;

· Строительство Семейно-детского туристического центра «Деревня Простоквашино»;

· Размещение глэмпингов на территории Нижегородской области.

Второе направление – использование механизма ЦСС для реализации нацпроектов и программ в целях консолидации работы отраслевых министерств и органов местного самоуправления по строительству объектов капитального строительства. 

В 2022 г. на базе ЦСС проведено 16 совещаний по решению проблемных вопросов в рамках реализации нацпроектов и программ, в том числе по вопросам строительства школ, объектов здравоохранения 
и размещения пожарных депо на территории Нижегородской области:

· 1 совещание по строительству школы и детского сада в Вознесенском муниципальном районе;

· 4 совещания по вопросу о возможности строительства объектов здравоохранения в рамках региональной программы модернизации первичного звена здравоохранения (ФАП, ОВОП);

· 11 совещаний по вопросу подбора земельных участков под размещение пожарных депо.

В рамках данного направления также прорабатываются вопросы 
по перспективным объектам, возможным к включению в государственные программы и национальные проекты, строительство которых планируется за счет федеральных средств. В 2022 г. по данным вопросам было проведено           4 совещания на базе ЦСС.

Предоставление земельных участков для строительства
В 2022 г. был заключен 171 договор, из них:

· 152 договора аренды земельных участков;
· 19 договоров безвозмездного пользования земельными участками. 

По итогам окончания реализации инвестиционных проектов расторгнуто 32 договора аренды земельных участков по соглашению сторон. 
В связи с неисполнением обязательств либо отказом от реализации проекта 23 договора аренды были прекращены.

За отчетный период министерством подготовлено 21 распоряжение Правительства Нижегородской области о предоставлении земельных участков в постоянное (бессрочное) пользование для строительства объектов инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры.

Правительство Нижегородской области активно использует механизм предоставления юридическим лицам земельных участков без торгов для реализации масштабных инвестиционных проектов или для строительства объектов социально-культурного, коммунально-бытового назначения для чего в 2022 г. издано 105 распоряжений Губернатора Нижегородской области 
о признании проектов масштабными инвестиционными проектами (объектами социально-культурного, коммунально-бытового назначения), из них 65 для производственной или связанной с производством логистической деятельности.

По итогам рассмотрения Советом ходатайств о переводе земельных участков из одной категории в другую министерством подготовлено 
41 распоряжение Правительства Нижегородской области о переводе, 
16 распоряжений об отказе в переводе.

В целях формирования земельных участков и дальнейшего заключения договоров аренды министерством подготовлено 96 проектов распоряжений Правительства Нижегородской области о предварительном согласовании предоставления земельных участков. 

В связи с внесением изменений в законодательство стало возможным строительство объектов инфраструктуры путем установления сервитутов на земельные участки. Такая возможность оформления земельных отношений широко применяется заинтересованными организациями и количество оформляемых сервитутов увеличилось. 

За 2022 г. рассмотрено и установлено 102 публичных сервитута, в том числе по заявлениям государственного казенного учреждения Нижегородской области «Главное управление автомобильных дорог» в целях строительства знаковых объектов регионального значения, включенных в адресную инвестиционную программу (обход Балахны, автомобильная дорога р.п.Выездное – железнодорожная станция Арзамас-1), по стратегически важным проектам (скоростная автомобильная дорога Москва – Нижний Новгород – Казань М-12, реконструкция и строительство трамвайных путей и другие важные объекты).
Развитие гражданского общества

Работа с обращениями граждан

Обращения граждан в министерство поступают на электронную почту, на сайт, нарочно через канцелярию, почтой России и другими способами доставки. Всего за отчетный период поступило и рассмотрено 830 обращений.

Все обращения рассмотрены в соответствии с действующим законодательством в установленные сроки. Министерством проводится регулярная работа с гражданами и юридическими лицами по всем проблемным вопросам. На официальном сайте министерства регулярно размещается и актуализируется разъяснительная информация по направлениям деятельности министерства.
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