СООБЩЕНИЕ
о возможном установлении публичного сервитута
от 11 марта 2021 года

Министерство имущественных и земельных отношений Нижегородской области в соответствии со статьей 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о рассмотрении ходатайства ПАО МРСК
«Центра и Приволжья» об установлении публичного сервитута общей площадью 15260 кв.м в отношении земельных участков, находящихся
по адресу: Нижегородская область, г. Нижний Новгород, ул. Циолковского, ул. Кузьмина, ул. Светлоярская в Сормовском районе, в целях размещения объекта электросетевого хозяйства регионального значения: (Переустройство (реконструкция) двухцепной ВЛ 110 кВ №108 «НиГРЭС-Сормовская ТЭЦ»/ ВЛ 110 кВ №196 «Луч-Новосормовская» в пролетах опор  №142/28-142А/28А и двухцепной ВЛ 110 кВ №132 «НиГЭС-Новосормовская» / ВЛ110 кВ №133 «Луч-Кировская» в пролетах опор №190-190/191-191.
Границы публичного сервитута определены проектом планировки
и межевания территории, расположенной по ул. Циолковского, ул. Кузьмина, ул. Светлоярская в Сормовском районе г. Нижнего Новгорода, утвержденной приказом министерства градостроительного развития территории Нижегородской области от 05.03.2020 №06-01-03/9 (размещен на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: https://depgrad.government-nnov.ru/) и схемой границ предполагаемых к использованию земель на кадастровом плане территории (под постоянную ВЛ 110 кВ) ПД-НН-2020-340-ЭС.ППО.ГЧ (прилагается).
Собственником объекта переустройства заключено соглашение
о компенсации с ООО «Дорожная строительная компания» от 01.10.2020.
Адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться
с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута
и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, а также подать заявление об учете прав на земельный участок:
Министерство имущественных и земельных отношений Нижегородской области, г. Нижний Новгород, Кремль, корпус 2, кабинет 219 (с 10.00 до 12.00 и с 14.00 до 17.00), тел. 439-02-11.
Срок подачи заявлений об учете прав на земельный участок
– до 11 апреля 2021 г. (в течение тридцати дней со дня опубликования сообщения, предусмотренного подпунктом 1 пункта 3 статьи 39.42 ЗК РФ.)
Правообладатели земельных участков, подавшие заявления
по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения
их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах
на земельные участки.  
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