СООБЩЕНИЕ
о возможном установлении публичного сервитута

Министерство имущественных и земельных отношений Нижегородской области 
в соответствии со статьей 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о рассмотрении ходатайства АО «Дальневосточная энергетическая управляющая компания ЕНТЭС» об установлении публичного сервитута.

          Цель: для размещения объекта электросетевого хозяйства ВЛ 110 кВ Борская-Ситники (участок от ПС Борская до оп.№10)».

Перечень земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут:
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Адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившими ходатайствами об установлении публичного сервитута и прилагаемыми к ним описаниями местоположения границ публичного сервитута, а также подать заявление об учете прав на земельный участок:
Министерство имущественных и земельных отношений Нижегородской области,
г. Нижний Новгород, Кремль, корпус 14, кабинет 113 (с 10.00 до 12.00 и с 14.00 до 17.00), контактный телефон: 435-65-70.

Срок подачи заявлений об учете прав на земельный участок – в течение тридцати дней со дня опубликования сообщения о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута, предусмотренного подпунктом 1 пункта 3 статьи 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации.
Правообладатели земельных участков, подавшие заявления по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельные участки.

Официальный сайт в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на котором размещено сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута: https://gosim-no.ru.
