СООБЩЕНИЕ
о возможном установлении публичного сервитута
от 20 июля 2021 года

[bookmark: _GoBack]Министерство имущественных и земельных отношений Нижегородской области в соответствии со статьей 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о рассмотрении ходатайств ПАО МРСК«Центра и Приволжья»  об установлении публичных сервитутов общей площадью 11062 кв.м и 12883 кв.м.в отношении частей земельных участков 52:43:0600022:251, 52:43:0000000:647,  находящихся по адресу: Нижегородская область, район Перевозский, в целях размещения объектов электросетевого хозяйства регионального значения: переустройство ВЛ 35 кВ «Перевоз-Ичалки» филиала «Нижновэнерго» ПАО МРСК «Центра и Приволжья» в целях реализации проекта строительства М-12 «Строительство скоростной автомобильной дороги Москва-Нижний Новгород-Казань, 5 этап км 347 – км 454»; переустройство ВЛ 35 кВ «Ичалки-Карьер» филиала «Нижновэнерго» ПАО МРСК «Центра и Приволжья» в целях реализации проекта строительства М-12 «Строительство скоростной автомобильной дороги Москва-Нижний Новгород-Казань, 5 этап км 347 – км 454».
Границы публичного сервитута определены проектом межевания территории линейного объекта, утвержденным Распоряжение Федерального дорожного агентства от 31.05.2021 г. №2050-р «О внесении изменений в проект межевания территории объекта «Скоростная автомобильная дорога Москва – Нижний Новгород – Казань. Строительство скоростной автомобильной дороги Москва – Нижний Новгород - Казань, 5 этап км 347 – км 454, Нижегородская область (от пересечения с автомобильной дорогой федерального значения Р-158 «Нижний Новгород – Арзамас – Саранск – Исса – Пенза – Саратов» до пересечения с автомобильной дорогой регионального значения 22К-0162 «Работки - Порецкое»)», утвержденный распоряжением Федерального дорожного агентства от 30 октября 2020 г. №3304-р. и схемой расположения границ публичного сервитута.
Собственником объекта переустройства заключено соглашение
о компенсации с государственной компанией «Российские автомобильные дороги» от 14.12.2020.
Адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться
с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута
и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, а также подать заявление об учете прав на земельный участок: министерство имущественных и земельных отношений Нижегородской области, г. Нижний Новгород, Кремль, корпус 2, кабинет 219 (с 10.00 до 12.00 и с 14.00 до 17.00), тел. 439-02-11.
Срок подачи заявлений об учете прав на земельный участок
– до 20 августа 2021 г. (в течение тридцати дней со дня опубликования сообщения, предусмотренного подпунктом 1 пункта 3 статьи 39.42 ЗК РФ.)
Правообладатели земельных участков, подавшие заявления
по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения
их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах
на земельные участки.  
Официальный сайт в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на котором размещено сообщение о поступившем ходатайстве
об установлении публичного сервитута: https://gosim-no.ru/
