Перечень документов, прилагаемых к заявлению о расторжении договора аренды земельного участка, находящегося в государственной собственности.

Копии документов, заверенные подписью и печатью заявителя

1.
Договор аренды земельного участка со всеми приложениями и дополнительными соглашениями; документ,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
2.
Свидетельства о государственной регистрации прав на объекты недвижимости.

3.
Документы, подтверждающие отчуждение объектов недвижимости, с отметкой о государственной регистрации перехода права (в случае продажи объектов недвижимости).

4.
Документы о переходе прав на временные объекты.

5. Копия паспорта (для физических лиц и представителей по доверенности).

6.
Документ, подтверждающий полномочия исполнительного органа юридического лица.

7.
Документ, подтверждающий факт внесения записи в Единый государственный реестр юридических лиц или индивидуальных предпринимателей (свидетельство о государственной регистрации юридического лица; свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц; свидетельство о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя; свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей; свидетельство о постановке на налоговый учет).

Оригиналы документов

8.
 Выписка из Единого государственного реестра юридических лиц - ЕГРЮЛ или Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей - ЕГРИП, выданная не более чем за 30 дней до даты подачи заявления.

9.
Выписка из Единого государственного реестра прав (ЕГРП) о правах на объекты недвижимости, выданная не более чем за 30 дней до даты подачи заявления.

10.
Выписка из Единого государственного реестра прав (ЕГРП) о правах на земельный участок, выданная не более чем за 30 дней до даты подачи заявления.

11.
Доверенность, оформленная надлежащим образом (в случае подачи заявки представителем заявителя).

12.
Кадастровый паспорт земельного участка (в случае, если земельный участок поставлен на государственный кадастровый учет).

13. 
При подаче заявления заявитель представляет в соответствии с действующим законодательством согласие на обработку его персональных данных. (только для физ. лиц и индивидуальных предпринимателей)

Заявка и опись представленных документов заполняются в 2 экз.

Сформированный пакет документов представляется в одном экземпляре в папке.
С 01 июля 2012 года документы, указанные в пунктах 8-10, 12 не могут быть затребованы у заявителя, ходатайствующего о прекращении  прав на земельный участок, при этом заявитель вправе их представить вместе с заявлением о прекращении прав на земельный участок.
